

# 瑞安日报

与您同心 与您同行

市民热线: 6688 6688



富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

## 树木 打工 吸碳 生金

# 瑞安首批900吨林业碳汇卖了9万元

本报讯(首席记者 严小章 通讯员 孙欣娜 李文剑)3月23日,在我市首批林业碳汇认购签约仪式上,市自然资源和规划局(林业局)与温州科技职业学院、市机关事务管理中心、浙江新力新材料股份有限公司分别完成了一笔碳交易,共卖碳900吨,每吨价格100元,共计9万元。这笔碳交易卖出的并非实体的煤炭,而是经量化核证后树木吸收的二氧化碳。这是全省县级市首批林业碳汇交易。

林业碳汇指利用森林的储碳功能,通过造林、再造林、抚育管理等方式,吸收并固定大气中的二氧化碳。其间额外增加的碳汇量,经规定程序认证后获得核证减排量,就可用于碳

市场交易。通俗点讲,就是树木靠着呼吸打工,吸碳挣钱。温州科技职业学院碳汇研究团队负责人牛正文说,此次该院既是认购方,也参与我市林业碳汇项目前期计量监测。

作为温州唯一的省第一批林业增汇试点县,省首批林业碳汇(碳普惠)项目开放试点县,瑞安全力做好资源保护、固碳、造林绿化、扩面、质量提升、增汇、创新发展、提质、文章,去年以福泉林场、奇云林场、马屿镇等为主要开发区域,选取其中2018年至2020年抚育的4921亩乔木林地作为开发对象,经过温州科技职业学院碳汇研究所计量和监测,并通过省相关部门核证,最终核证4987吨减排量。此次交

易的900吨减排量便是其中一部分。

新力新材料是此次购买方之一,共认购了500吨林业碳汇(碳普惠)核证减排量。此次购买碳汇既是响应号召,履行企业责任义务,为国家实现双碳目标贡献力量,也是实际需要,这笔减排量将用于中和企业在办公等活动产生的碳排放。新力新材料总经理陈培说,此次交易让瑞安多了一个身份——卖碳翁。这标志着我市林业增汇试点工作取得标志性成果,将对我市林业增汇试点和林业碳汇项目开发起到重要的推动作用。市资规局副局长林永富表示,党的二十大报告指出,必须牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念,站在人与自然和谐共

生的高度谋划发展。下步,瑞安将继续加快推进林业增汇试点,加强碳科普知识宣传,加快碳汇项目开发,探索多途径林业碳汇价值实现,积极参与国家碳汇市场交易,打造瑞安碳汇试点样本。

据介绍,近年来,瑞安积极探索碳汇工作特色举措,立足资源禀赋,结合实践经验,完成造林碳汇项目作业设计及项目区基线调查、碳汇计量相关参数收集,储备林业碳汇项目面积达6万亩,同时开展《浙江省造林碳汇项目方法学》试点应用,探索将符合要求的平原绿化、通道绿化等碳汇造林项目纳入省碳普惠交易,为全省林业生态价值的实现探索一条新途径。

编者按:突破制约瓶颈。日前,我市启动万亩整治、万亩盘活、万亩拆改行动,要素保障、政策处理百日攻坚,全力构建要素充足、保障充分、投资充裕的发展环境。即日起,本报推出《三万行动百日攻坚》专栏,看全市上下如何打好土地综合整治、旧城旧村改造、老工业区改造、项目政策处理、资金要素保障五大硬仗。

# 安阳街道环隆山团块拆改项目签约清零

### 预计3月底完成拆除工作

记者 潘敏洁



拆前图



现状图



效果图

在安阳街道三圣门村,两幢房子矗立在拆除后的废墟中,而随着最后三户签约的顺利完成,这两幢房子也即将拆除,这里将迎来华丽蝶变。

历时十七年之久,今朝终于清零!负责安阳街道环隆山团块拆改项目的安阳街道党工委委员、办事处副主任陈胜说,近日,该项目迎来签约清零,成为我市今年首个完成签约清零的团块拆改项目。

据悉,安阳街道环隆山团块拆改项目位于瑞光大道以北、商城大道以东,团块总面积约33亩,涉及安阳街道三圣门村集体土地性质155户177间民房。2006年由三圣门村启动环隆山团块改造项目,后因种种原因被搁置,2017年由安阳街道接手攻坚时,尚有22户29间未签约。

征地拆迁工作历来是项目建设推进中难啃的硬骨头。安阳街道办事处组建攻坚专班,由街道一把手挂帅,集中分管领导、驻村干部、捆绑单

位人员等力量,推行一个项目、一个专班、一套方案、一抓到底的四个一工作机制,实施挂图作战,锚定攻坚目标及时间节点,动态掌握签约进度,做到工作清单化、责任捆绑化、时间节点化。

安置的房源在哪里?能分多少面积的房子?多年来走村入户时,对于村民提出的问题,专班工作人员都开诚布告告知,让不少对团块改造有顾虑的村民放心签约。他们还滚动形成了一张问题清单,包括安置费差价、拆后选址等共计约30个重难点问题,深入分析研判,详细制定一户一档。

周先生是三圣门村本地村民,也是拆迁户代表。起初,他并不信任攻坚专班工作人员,迟迟未签约,这也让一些保持观望态度的村民跟风效仿。因此得到他的支持,就意味着签约工作成功了一大半。正所谓精诚所至,金石为开。一次他陷入了宅

基地纠纷,我们给予中肯的建议,引导他走司法途径。陈胜说,在这个过程中,他们双方慢慢地建立了良好的沟通关系,信任也随之产生,签约变得顺理成章。

暮去朝来,2022年仅剩3户3间民房未签约。今年2月以来,攻坚专班工作人员包干入户,召集了经验丰富的乡贤、村干部、党员等热心人士,联合拆迁户代表,充分发挥熟人、熟事、熟地作用,并主动放弃晚上、周末、节假日等休息时间深入一线,最终成功促成签约,预计于3月底完成拆除工作。

在拆改签约过程中,我们始终坚持以公平、公正、公开、透明原则,所有村民享受的政策都一视同仁,并全面公开补偿安置费用标准、操作程序、补偿安置方案等信息。陈胜说,今年,我市全面实施万亩整治、万亩盘活、万亩拆改行动,进一步

优空间、提品质、促集约、保发展。

在重点团块征地拆改项目方面,今年我市共谋划团块拆改项目56个,安阳街道环隆山团块拆改项目便是其中一个项目。未来,该项目将连接塘河夜游、万松山公园,打造休闲健身+山水游玩+特色餐饮于一体的中心商圈。



扫一扫  
看更多内容



## 一把手管“六问”谈发展

潘岱街道党工委书记 周调和  
谋新篇 开新局 创新绩  
打造让故里文旅精品高地



扫一扫,看图文

飞云街道党工委书记 林远利  
聚焦创新创业 聚焦宜居宜业  
聚焦共建共享  
加快推进飞云拥江崛起



扫一扫,看图文

>>>第2版

第2版

### 民宿管家也有证了!

市人力社保局送技上岛助共富

第4版

### 温州首位 瑞安无声摄影师赴法 出战国际职业技能竞赛

本版责编 戴志胜 编辑 项乐茹

全民动员 禁毒防毒 共创全国禁毒示范城市  
瑞安市禁毒委员会办公室 宣

瑞安农商银行 续贷通  
一次贷十年,贷款更省心!  
详情请咨询瑞安农商银行各网点 客服热线:4008057702

云江丰味  
客群二维码  
18106790869  
瑞安市安福路30号 (瑞安日报大楼)

瑞民日报 分类广告  
今日投稿 明日见报  
证件票据遗失声明 出租出售信息 婚介招聘广告 二手买卖资讯  
微笑为您服务  
[投稿联系方式]  
(1)微信号:43780135386 支付宝或微信转账皆可  
(2)QQ:14084052 (3)电话:65917777 登报回款可快可自取